中国科学院西双版纳热带植物园
植物材料采集管理规定
    为加强西园植物材料采集管理，规范园内植物采集行为，科学合理的保护和利用西园植物资源，特制定本规定。凡在园内进行植物材料采集工作，应当遵守本规定。
  一、植物材料采集包含苗木、种子、枝、叶、花、果等植物体的采集工作。

二、植物材料采集管理工作，由园林园艺中心负责。植物材料采集者，需提交申请，申请受理审批后，方可进行采集；未经批准不得进行采集。

三、采集申请审批程序：
1、网上下载申请表（http://www.xtbg.ac.cn/ylyy/zlxz），填写采集材料名称、数量、用途等申请表各项内容，准备1张采集人照片或身份证复印件。
2、版纳植物园工作人员申请采集植物材料，需按以下顺序审批：申请人部门负责人或课题组负责人，园林园艺中心领导。

3、其他单位工作人员申请采集植物材料，应提供申请人所在单位意见签章或工作函，需按以下顺序审批：植物园园领导，科技外事处和园林园艺中心领导。

4、申请批准后，园林园艺中心植物引种与信息管理组给予办理采集证，并通知相关专类园管理人员。

四、采集证须在申请采集范围内使用，不得转借他人使用。                                                                         

五、为避免对科学观测植物、生长弱势、稀少植物的损坏，采集者应向专类园管理人员征求采集意见，或在专类园管理人员带领下进行采集，不得擅自采集。

六、采集者应严格按照审批内容进行采集，不得对申请范围外的植物进行采集。采集时注意对植物的保护，避免损坏母树，尽量避免在生长弱势、稀少植物上采样或采种。
    七、植物采集者应严格遵守本规定，未经批准采集者，发现后，由园派出所处理；经批准后，不按规定采集的，没收采集物，取消采集资格，并不再受理采集申请。
八、申请时请打双面打印第2-3页，按以上流程审批办理。

本规定由园林园艺中心负责解释。

                                       2020年12月30日
中国科学院西双版纳热带植物园园林园艺中心
数据及实物资源使用协议
请仔细阅读以下内容，如您不同意以下任一条款，请不要在协议上签名。如您已签名，则表示您已阅读并理解本协议，并同意严格遵守各条款。
用户对“园林园艺中心”提供的数据，只享有有限的、不排他的使用权。不得有偿或无偿转让其从“ 园林园艺中心”获得的数据，包括对这些数据进行了单位换算等变换后形成的新数据。
用户从“园林园艺中心”获得的数据及实物资源的用途须与使用申请中的用途一致，需要改变用途时须重新申请。
实物资源申请使用时间要明确，申请有效时间不能跨年，若使用需求持续至下一年，须在下一年重新申请。采集证使用人须是开展科研试验的直接科研人员，不得转借他人使用。
实物资源使用申请获批准后，用户须与实物资源所属园区管理人员联系，结合使用需求与资源实际条件，双方确定后再予实施。
未办理申请手续或申请使用时间到期，未续办申请手续的，园区管理人员有权根据植物生长或景观需求等清理其使用现场，其后果自负。
实物资源使用结束，须尽快拆除试验设施、清理垃圾等，并告知园区管理人员。
用户在使用数据及实物资源产生的文章、专利等科研成果中必须标注数据及资源来源于“中国科学院西双版纳热带植物园园林园艺中心（Center for Gardening and Horticulture，Xishuangbanna Tropical Botanical Garden, Chinese Academy of Sciences）”并致谢，应当将该成果提交一份到“园林园艺中心”存档。 

用户在数据及实物资源使用中存在的问题和建议，会及时反馈到“园林园艺中心”。
用户若有违约，可根据情节轻重责令其限期改正、给予警告、停止向其提供数据及资源服务，并向其所在单位通报。如有严重违规或违法者，将根据国家相应的法律规定进行追究。
我同意以上条款，并保证按此执行。 

 签名：
年    月    日
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